

元旦期间全市交通平稳有序

本报讯 为切实加强元旦假期道路交通安全管理工作，太原交警牢牢把握岁末年初群众出行特点、客货运输流量变化以及辖区交通违法、事故发生规律，精准研判假期形势，全面落实各项安保措施，全警动员，连续奋战，确保了元旦期间全市道路交通安全形势整体平稳有序。

强化隐患排查 加强集中整治

太原交警积极会同交通运输、安监、旅游等部门，深入“两客一危”企业，实地检查安全生产制度、管理制度和动态监控制度落实情况，督促整改问题隐患，切实把安全责



任压到单位法人肩上，传导到从业人员一线。

元旦假期，太原交警累计出动检查组27轮次，排查重点运输单位26家次，排查重点车辆150台次，签订重点运输单位安全责任承诺书9份，签订驾驶人安全责任承诺书20份，开展安全培训教育11家次，教育驾驶人146人次。

突出重要节点 强化秩序管控

太原交警以交通安全整治“百日攻坚集中行动”和“冬季严打整治百日会战”专项行动为抓手，统筹推动事故预防“减量控大”等一系列专项工作，紧盯“两客一危一货一面”、“一农一电”等重点车辆，紧盯国省干线、农村公路、城乡接合部以及旅游线路等重点路段，严查酒驾醉驾、超员、超速、超载、疲劳驾驶等违法行为，加大对拼车包车、非法营运的6座以上小型客车的检查力度。

同时，太原交警将假日期间辖区各类群众活动、商圈促销活动、各娱乐场所活动等可能引发交通拥堵的区域全部纳入管控视线，特别是加强各临路、临街场所的进出口交通引导，坚决防止发生大面积占路拥堵。重点查处学校集中放假时，“黑面包”“黑出租”违法接送学生，以及农村集贸市场和农用车非法载人、长途客车夜间违规运行、涉牌涉证等交通违法行为，始终保持对道路交通违法行为的高压严管态势。

期间，交警支队共出动警力3577人次、警车1002辆次，查处各类交通违法1990起，提醒教育1255起。其中，涉酒交通违法68起，客车超员违法21起，农用三轮车非法载人21起。

强化值班备勤 做好应急准备

元旦假期，太原交警严格执行领导带班和24小时值班备勤制度，加强指挥调度和督导检查，确保人员到岗、责任到人、措施到位。结合疫情防控形势，紧盯重点区域、重点群体和重点岗位，加强疫情防控治安卡口查控



力量，将各项防控措施落实到执勤执法各环节。充分发挥指挥中心应急处置中枢作用，整合相关部门数据资源，加大视频巡查力度，第一时间处置拥堵、事故救助等突发警情。

此外，太原交警加强与保险理赔人员的联勤联动，做好事故快处快赔准备，及时清撤现场，有效避免了轻微事故引发大拥堵和次生事故。

整治客车超员 消除安全隐患

本报讯 为有效预防和减少道路交通事故，消除重大交通事故隐患，连日来，交警迎泽二大队民警加大路面管控，在重点时间、重点路段加强对违法车辆的查控力度，严格查处客车超员车辆。

行动中，民警以分析研判为先导，重点加强对客车通行量大、交通违法突出、事故多发路段的管控力度，严查客车超员、无牌无证驾驶等重点违法行为。同时根据工作实际，加强巡逻频次，使客车超员违法“无处藏身”。

在元旦假期的查处行动中，交警迎泽二大队民警查处客车超员33起，有效震慑了客车超员违法行为，保障了群众出行安全。

强化冬季护学岗 温暖学生回家路

本报讯 为加强冬季校园周边交通安全管理，新年伊始，交警综改大队一中队结合辖区情况，及时调配警力部署，为学生创造安全、畅通、有序的道路交通环境。

按照定人、定岗、定责、定时原则，中队给每个护学岗专派2至3名警力，分别在每天早晨上学、中午放学、下午上学、下午放学四个高峰时段提前上岗疏导交通，第一时间清理校园周边滞留停车辆，提示过往车辆减速慢行，同时要求家长和学生骑乘电动车要佩戴安全头盔，并护送学生安全过马路。此外，中队还加大巡逻频次，严查、严处校园周边机动车乱停乱放、超员载客等交通违法行为，保障师生交通安全。

“僵尸车”霸占车位 交警集中清理

本报讯 为净化辖区通行环境，合理利用道路资源，2021年12月30日，交警杏花岭大队对辖区“僵尸车”进行集中清理。

2021年12月30日上午10时许，针对群众反映数辆“僵尸车”长期占用停车位的现象，交警杏花岭大队民警迅速前往辖区富安北路、文枢巷等地，通过发放温馨提示单、现场宣传讲解等方式，向周边居民普及交通法规，呼吁大家严格遵守法律规定，拒绝各类违法行为，抵制不文明交通行为，真正做到道路资源公共化、合理化。

随后，交警杏花岭大队持续加大对路段的管理力度，统一清理长期占用公共车位的“僵尸车”，还路于民。

本版稿件由杨沫、张晋峰采写
本版图片由太原市公安局交警支队提供



恶意别车挡号牌 违法司机受处罚

本报讯 我市男子李某，故意遮挡号牌，还在路上恶意别车，结果被群众举报。1月5日，交警杏花岭大队通报，民警已对李某作出相应处罚。

2021年12月28日上午9时许，一名群众来到交警杏花岭大队向民警反映，12月24日晚10时许，他驾车正常行驶至东中环马道街辅道时，遭到一辆白色丰田小型普通客车恶意变道别车，并发现该车尾部号牌被口罩刻意遮挡。

接到举报后，大队高度重视，立即指令分指挥中心进行排查，准确锁定了故意遮挡号牌的当事车辆。随后，民警通过车辆登记所留的电话信息，联系该车所有人李某，并确定李某就是当时开车的司机，要求其来大队配合调查。

2021年12月30日，李某来到大队，承认了恶意别车和故意遮挡号牌的违法事实，并受到相应处罚。

男童病情危急 交警护送就医

本报讯 男童病情危急，却在疫情防控卡口遇到拥堵。1月3日，接到交警晋源大队民警的报告后，交警指挥中心紧急调度晋源大队和杏花岭大队民警，一路开道护送，将男童及时送到医院。

1月3日23时13分，交警支队指挥控制中心接交警晋源大队分指挥室报告：罗城高速口疫情防控卡口民警接群众求助，一辆大众牌轿车内载有一名患有心肌炎的男童，急需前往五一西路山西省儿童医院救治，因病情危急，寻求交警帮助。

接警后，指挥控制中心立即指令交警晋源大队、杏花岭大队分指挥室安排民警接力护送。23时32分，求助车辆及人员到达医院，但因病情特殊，男童需转院至位于晋溪街的省儿童医院晋源院区。指挥控制中心又立即制定救援路线，同时指令交警晋源大队民警继续护送。1月4日0时11分，男童被及时送到了指定医院。

拉运超长货物 交警及时查处

本报讯 车辆载物超长、超宽、超高，不仅影响驾驶员视线，也影响正常道路通行，给道路交通安全带来极大隐患。1月3日，交警万柏林二大队在例行巡逻时，连续查获两起违法拉载超长货物的交通违法行为，及时消除隐患。

1月3日，交警万柏林二大队民警在东社高速口设卡对过往车辆检查时发现，一辆面包车载满货物，且货物超出车身长度，遮挡了驾驶员后方视线和尾灯，存在较大安全隐患。经检查，这辆面包车拉载数根装修材料，超过车身已半米有余。驾驶员说，他载货从太原前往古交，认为假日期间没有交警查车，不料刚上路就被查获。

无独有偶，10分钟后，一辆五菱牌汽车进入民警视线。透过车窗，民警看到车厢内被货物挤得满满当当，立即将其拦截。经询问，驾驶员打算将货物从北市场拉往南市场，不料被交警当场查获。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定，民警依法对上述两位驾驶员驾驶机动车违法拉载超长、超高货物以及违法载货的交通违法行为，实行卸货转运，并作出相应的处罚。

交警“云端”听建议 停车问题成热点

本报讯 2021年12月28日，交警支队通过视频会议与我市的人大代表、政协委员、市民代表在“云端”相会，倾听大家对“优化交通环境”的建议，停车问题成了此次“云会议”的热点。

近年来，我市交通环境不断优化，市民平均出行时间基本控制在40分钟以内。各界代表在发言中对机动车礼让行人、路口交通秩序等点赞，同时也提出新期待。

“最近到一个地方办事，找不到停车位，结果被贴了罚单。”政协委员王慧讲述了自己的烦恼，建议加强各类停车场、单位内部停车场的统筹管理调度，采取技术手段推出共享停车位。

“停车位不够导致停车难，一些车辆停在消防通道上，希望交警部门畅通对这类问题的反映渠道。”人大代表郭静提出。

“我家住在老城区，车位紧张，限时停车位周末能否不限时？”“商业区、写字楼等附近车流量大，能否取消路边停车位？”“有些车辆长期停在路边的停车位，针对这种‘僵尸车’该怎么办？”……“云端”会议中，代表、委员和市民围绕停车问题、交通管理、队伍建设、执法规范化、服务

群众等方面畅所欲言。

据悉，为解决停车难题，2021年，全市科学施划临时停车泊位、限时停车泊位3164个。同时，开通2200122交通违法教育提醒热线，截至目前，累计提醒教育驾驶员18.3万余人次。

“停车问题关系民生，2021年，交警部门深挖道路潜能，因地制宜，综合施策，创新施划夜间停车位、十五分钟临时停车位、出租车专用停车位，最大限度解决停车难问题。”市公安局副局长、交警支队支队长续卫东表示，对于代表、委员和市民提出的意见和建议，支队指挥中心将归纳整理，支队班子成员和各处室将认真研究、分析原因，把问题找准、找实、找清，做到立行立改，对涉及长远发展的问题要纳入重点工作规划。下一步，将继续坚持民意导向，积极回应群众新期待，在不断服务群众、解决群众反映强烈的突出问题中，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

市公安局交警支队正在开展“我为交管工作献良策”活动，征集市民对交通管理工作的意见、建议，网友可以在“山西太原交警”微信公众号评论区留言。

预防交通事故 排查危化车辆

本报讯 为抓好危化品运输车辆的源头管理，有效预防危化品运输车辆交通事故，1月3日，交警万柏林二大队民警前往辖区危化品运输企业山西汇森源物流有限公司开展安全督导检查。

检查中，民警详细询问了企业危化品运输车辆的运输情况及GPS动态监控工作，并对企业危化品运输的车辆信息、驾驶人信息、驾驶人安全教育台账、在线车辆的运营情况等方面进行了详细检查，要求企业要进一步完善驾驶人和运输车辆的安全管理台账，加强对运输车辆按期检查与维护，认真查找自身监管漏洞和薄弱环节，加强安全警示教育，定期安排驾驶人进行安全教育培训，强化安全意识，始终把安全放在第一位。

打造文明交通环境 助力文明城市创建